

# 鸡鸭鱼肉满囊中 流亭大集年味浓

大集已有400余年历史 数千家摊位吃的穿的用的一应俱全

## 新春走基层

早报1月17日讯 人间烟火气，最抚凡人心。腊月里，最有年味的活动当属“赶大集”。1月16日，恰逢流亭大集，记者来到现场，带你赶大集、寻年味。

流亭大集每逢农历一、六开集，据记载，它早在明万历七年就已存在，是当时即墨县所辖地区十二个大型市集之首，已有400余年历史，是青岛地区历史最悠久的大集之一。流亭大集延续至今，承载了一代又一代人的记忆。在流亭大集上可以购买到各式各样的年货、春联、福字……各类摊位达几千个，市民游客还可以逛东流亭的茶叶市场，古玩市场等。

腊月里的流亭大集年味十足，热闹非凡。数千家摊位沿道路两侧排开，吃的、穿的、用的一应俱全。最具人气的当属福字、春联摊位，这也是属于流亭大集的特色。记者在现场看到，各式各样鲜艳喜庆的挂饰让人眼花缭乱、火红的灯笼随风起舞、中国结摇曳生姿……每一种饰品都透露着春节即将到来的喜庆气息。“现在各种各样的春节饰品有很多，尤其今年是龙年，大家都喜欢带有龙图案的福字，我特意多备了一些货，来应对腊月里的这几场大集。”摊主刘女士说。

提到“流亭”，很多人都能想到“流亭猪蹄”，记者观察到，流亭大集上并没有真正意义的“流亭猪蹄”售卖，倒是有不少熟食摊位的酱货、卤货很受欢迎。大集上还有很多小孩子喜欢吃的花生糖、江米条、糖葫芦等等，“我们



流亭大集上的酱货、卤货。

都是现做现卖，很快就能卖完，这锅糖葫芦刚熬好，很多人喜欢刚出锅的糖葫芦，一咬嘎嘣脆。”一名售卖糖葫芦的摊主说。

除此之外，大集上还有不同口味和颜色的爆米花及蛋黄酥，数十个不锈钢

大盆盛放着五颜六色的爆米花，各种口味的蛋黄酥也分盘放好。“尝一尝，各种口味都有，想吃什么自己选。”在一个爆米花摊位前，摊主热情地招呼着顾客。跟着家长来赶集的孩子手中，几乎都拎着一大包五颜六色的爆米花。



流亭大集上的新年挂饰。

## —— / 交通方式 / ——

流亭大集位于城阳区流亭街道峰阳路，自驾前来的市民，可将车辆停于附近路边的停车场。每逢开集，附近人流量、车流量较大，停车位紧张，建议市民乘坐公共交通工具前来。此外，重庆北路民航路公交站距离大集不足百米，101路、117路、118路、120路、373路、374路、910路、915路、917路、929路共10条公交线路均在此站经停。

(观海新闻/青岛早报记者 肖梦婕 摄影报道)



扫码观看热闹的流亭大集

# 冬闲棚不闲 农户喜忙年

即墨移风店镇黄瓜西红柿等大棚蔬菜上市 70多家合作社迎销售旺季



市民在移风店镇一家家庭农场的大棚里采摘草莓。

菜批发市场。

移风店镇是青岛市“菜篮子”工程基地，也是高效农业示范区。借助大沽河沿岸水土肥沃的优势，种植白菜、黄瓜、

6万亩，年产蔬菜60万吨。临近春节，黄瓜、西红柿、韭菜、小葱、青椒、有机菜花等大棚蔬菜陆续上市，70多家蔬菜专业合作社迎来了销售旺季。

为推动乡村产业高质量发展，即墨区注重政策激励，出台了《关于进一步推动乡村产业高质量发展若干意见》等产业扶持政策，对设施农业、品牌农业、新型经营主体等多方面进行财政资金奖补扶持。重点打造种业、蔬菜、海产品、食用菌、果茶、畜禽、农产品加工7条十亿级产业链。目前，已初步形成“西部种子蔬菜，中部花卉中草药，北部粮油畜牧，东部果茶薯芋、沿海水产，南部农产品物流加工”的总体格局。自2018年以来，即墨区农业领域项目建设投资总额超过100亿元，涉农资金统筹整合确定产业振兴项目财政投资达10.85亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)